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ΘΕΜΑ:              «Κατασκευή ∆ιαδηµοτικών Σφαγείων Βόρειας Χαλκιδικής» 
 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 5621/3-5-2018 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε η Βουλευτής κα Σ. Βλάχου, 
για τα θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Ο φορέας ∆ΙΑ∆ΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΣΦΑΓΕΙΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΧΑΛΚΙ∆ΙΚΗΣ 
εντάχθηκε στο Μέτρο 2.1. του Επιχειρησιακού Προγράµµατος Αγροτικής 
Ανάπτυξης-Ανασυγκρότησης της Υπαίθρου (ΕΠΑΑ-ΑΥ) 2000-2006 µε την αριθµ. 
269/904/9-2-2007 απόφαση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων. 
Το ενταχθέν επενδυτικό σχέδιο αφορούσε στην «Ίδρυση σφαγείου δύο γραµµών και 
προσθήκη µονάδας αδρανοποίησης υποπροϊόντων σφαγής», µε συνολικό 
εγκεκριµένο προϋπολογισµό €2.000.000 και εγκεκριµένη ∆ηµόσια ∆απάνη 
€975.000. Το επενδυτικό σχέδιο ολοκληρώθηκε µε την αριθµ. 329239/3813/1-10-
2009 απόφαση έγκρισης καταβολής της Γ΄ τελικής δόσης της εγκεκριµένης 
∆ηµόσιας ∆απάνης, µε την οποία πιστοποιήθηκε η ολοκλήρωση του έργου. 
 
Σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην αριθµ. 393393/5188/29-08-2001/450 απόφαση 
των Υπουργών Εσωτερικών, ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης & Αποκέντρωσης, Εθνικής 
Οικονοµίας & Οικονοµικών και Γεωργίας «Καθορισµός διαδικασίας υπαγωγής 
επενδυτικών σχεδίων µεταποίησης και εµπορίας γεωργικών προϊόντων σε 
προγράµµατα ενίσχυσης για την περίοδο 2000-2006 καθώς και της διαδικασίας 
καταβολής των ενισχύσεων στους δικαιούχους», η οποία αποτελεί το εθνικό θεσµικό 
πλαίσιο του Μέτρου 2.1., από την ηµεροµηνία ολοκλήρωσης του επενδυτικού 
σχεδίου άρχονται οι µακροχρόνιες υποχρεώσεις του φορέα, όσον αφορά στην 
τήρηση των όρων υπαγωγής του στο εν λόγω Μέτρο και, συγκεκριµένα, οι πενταετείς 
υποχρεώσεις που αφορούν στη χρήση του µηχανολογικού εξοπλισµού και οι 
δεκαετείς υποχρεώσεις που αφορούν στη χρήση των κτιριακών εγκαταστάσεων για 
τους σκοπούς του ενταχθέντος επενδυτικού σχεδίου. 
 
 

Σελίδες απάντησης: 3 

Σελίδες συνηµµένων: 

Σύνολο σελίδων:  
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Στο πλαίσιο παρακολούθησης των έργων που εντάχθηκαν στο Μέτρο 2.1. 
πραγµατοποιήθηκαν οι προβλεπόµενοι έλεγχοι από την αρµόδια Επιτροπή 
Παρακολούθησης έργων του Μέτρου 2.1. και διαβιβάστηκαν στη ∆ιεύθυνση 
Προγραµµατισµού και Επιχειρησιακών Προγραµµάτων του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίµων (ΥΠΑΑΤ) τα σχετικά Πρακτικά Ελέγχου, σύµφωνα µε τα 
οποία τίθεντο υπόψη οι εξής βασικές διαπιστώσεις: 
 

• Η επένδυση δεν λειτουργούσε και ο φορέας δροµολογούσε διαδικασίες για την 
αλλαγή της σύνθεσης του εταιρικού/µετοχικού κεφαλαίου, καθώς µε την 
υφιστάµενη µορφή δεν ήταν δυνατή η λειτουργία της επένδυσης. 
 

• ∆εν απασχολείτο το προβλεπόµενο εργατικό δυναµικό. 
 

• Υπήρχε πρόβληµα µε τις αδειοδοτήσεις της µονάδας. 
 

• Είχαν διενεργηθεί τρεις δηµοπρασίες για την ενοικίαση των εγκαταστάσεων, οι 
οποίες είχαν κηρυχθεί άγονες. Επί του σηµείου αυτού, κρίνεται σκόπιµο να 
αναφερθεί ότι για τη διενέργεια των εν λόγω δηµοπρασιών είχε χορηγηθεί η 
σύµφωνη γνώµη της Πρωτοβάθµιας Γνωµοδοτικής Επιτροπής µε το αριθµ. 
1525/48386/17-4-2013 έγγραφο του Γενικού Γραµµατέα του ΥΠΑΑΤ. 
 
Το ΥΠΑΑΤ (αρµόδια η ∆ιεύθυνση Προγραµµατισµού και Επιχειρησιακών 
Προγραµµάτων), λαµβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, καθώς και τα οριζόµενα στο 
άρθρο 32 της προαναφερθείσας αριθµ. 393393/5188/29-8-2001/450 ΚΥΑ και 
στην αριθµ. 320752/17040/15-12-2004 απόφαση του Υφυπουργού Οικονοµίας & 
Οικονοµικών και του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων «Ανάκτηση 
αχρεωστήτως καταβληθέντων ποσών από εθνικούς πόρους ή πόρους της ΕΕ για την 
υλοποίηση προγραµµάτων στα πλαίσια του ΚΠΣ για την προγραµµατική περίοδο 
2000-2006» (Β’ 1865/15-12-2004), κίνησε τη διαδικασία ανάκτησης της ∆ηµόσιας 
∆απάνης ύψους €975.000, λόγω του ότι ο φορέας δεν τήρησε τους όρους υπαγωγής 
στο Μέτρο 2.1. και εισήγαγε το θέµα στην αρµόδια Πρωτοβάθµια Γνωµοδοτική 
Επιτροπή. 
 
∆εδοµένου ότι η Πρωτοβάθµια Γνωµοδοτική Επιτροπή του άρθρου 14 της αριθµ. 
393393/5188/29-8-2001/450 προαναφερθείσας ΚΥΑ, στην από 10-9-2014 
συνεδρίασή της αποδέχθηκε την εισήγηση της αρµόδιας ∆ιεύθυνσης 
Προγραµµατισµού και Επιχειρησιακών Προγραµµάτων του ΥΠΑΑΤ, ακολούθησε η 
επίδοση του πορίσµατος ελέγχου στον φορέα και η γνωστοποίηση σε αυτόν της 
δυνατότητάς του είτε να επιστρέψει την αχρεωστήτως καταβληθείσα ∆ηµόσια 
∆απάνη των €975.000 είτε να αποστείλει υπόµνηµα αντιρρήσεων επί των 
διαλαµβανοµένων στο πόρισµα ελέγχου εντός 30 ηµερών από την επίδοσή του. 
 
Ο φορέας, µε το από 18-11-2014 υπόµνηµά του, διατύπωσε τις αντιρρήσεις του επί 
του πορίσµατος ελέγχου, επικαλούµενος οικονοµικά και θεσµικά κωλύµατα που 
συνέτειναν στη µη λειτουργία της επένδυσης. Επιπροσθέτως, έθεσε υπόψη της 
αρµόδιας Υπηρεσίας του ΥΠΑΑΤ (∆ιεύθυνση Προγραµµατισµού και Επιχειρησιακών 
Προγραµµάτων) την πρόθεση της νέας ∆ιοίκησης του φορέα για τη δροµολόγηση των 
διαδικασιών που θα καταστήσουν δυνατή τη λειτουργία της επένδυσης (είτε µέσω 
µεταβίβασης, είτε µέσω ενοικίασης). 
 
Σε συνέχεια του ανωτέρω υποµνήµατος αντιρρήσεων, ο φορέας µε το αριθµ. 1/10-
05-2015 έγγραφό του, αιτήθηκε την αναστολή της διαδικασίας έκδοσης πράξης 
καταλογισµού, προκειµένου να προβεί σε εκ νέου ενέργειες ενοικίασης των 
εγκαταστάσεων της επένδυσης. 
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Επιπλέον, αναφέρονται τα κάτωθι ανά σειρά ερωτηµάτων: 
1) Το επενδυτικό σχέδιο µε τίτλο «Ίδρυση σφαγείου δύο γραµµών και προσθήκη 
µονάδας αδρανοποίησης υποπροϊόντων σφαγής» και υπεύθυνο φορέα υλοποίησης 
και λειτουργίας τη ∆ΙΑ∆ΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΣΦΑΓΕΙΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ 
ΧΑΛΚΙ∆ΙΚΗΣ αξιολογήθηκε, εντάχθηκε και ενισχύθηκε σύµφωνα µε τα οριζόµενα 
στο ενωσιακό και εθνικό θεσµικό πλαίσιο του Μέτρου 2.1. του ΕΠΑΑ-ΑΥ 2000-2006 
και, κατά συνέπεια, δεν τίθεται θέµα εγκατάλειψής του από πλευράς αρµοδίων 
κρατικών φορέων. Το γεγονός της µη λειτουργίας του σύµφωνα µε τους 
δεσµευτικούς όρους υπαγωγής του στο Μέτρο 2.1. εµπίπτει στο πεδίο ευθύνης του 
φορέα ∆ΙΑ∆ΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΣΦΑΓΕΙΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΧΑΛΚΙ∆ΙΚΗΣ, που είναι 
υπεύθυνος για την υλοποίηση και λειτουργία του συγκεκριµένου επενδυτικού 
σχεδίου. Επισηµαίνεται ότι από πλευράς αρµοδίων υπηρεσιών και οργάνων υπήρξε 
θετική ανταπόκριση στο αίτηµα του φορέα περί ενοικίασης των εγκαταστάσεων της 
ενισχυθείσας µονάδας, προκειµένου να τεθούν σε λειτουργία, πλην όµως δεν έχουν 
τελεσφορήσει οι ενέργειες όσον αφορά στην εύρεση νέου δικαιούχου του 
επενδυτικού έργου, προκειµένου να ξεκινήσουν νέες ενέργειες.  
2) Από πλευράς εθνικού δικαίου, για το καθεστώς υλοποίησης και λειτουργίας που 
διέπει το ανωτέρω επενδυτικό σχέδιο, προβλέπονται υποχρεώσεις των ενισχυόµενων 
επιχειρήσεων, οι οποίες, για την ώρα, δεν έχουν τηρηθεί από την επιχείρηση, καθώς 
και συνέπειες από τη µη τήρησή τους. Όσον αφορά στις υποχρεώσεις αυτές, 
επιγραµµατικώς αναφέρεται η από πλευράς του φορέα τήρηση των όρων υπαγωγής 
του στο Μέτρο 2.1., όπως λειτουργία της επιχείρησης µε συγκεκριµένη παραγωγική 
δυναµικότητα, η πρόσληψη προσωπικού, καθώς και η ένταξη σε καθεστώς 
συγκεκριµένων αδειοδοτήσεων. 
3) Ως προς την προοπτική λειτουργίας της ενισχυθείσας µονάδας, επισηµαίνεται 
ότι, σύµφωνα µε σχετικό έγγραφο (αριθµ. πρωτ. 1525/48386/17-04-2013) του 
ΥΠΑΑΤ, έχει ήδη δοθεί η σύµφωνη γνώµη για την εκµίσθωση των εγκαταστάσεων 
της επιχείρησης, πλην όµως και παρά την παρέλευση ικανού χρονικού 
διαστήµατος, δεν έχουν τελεσφορήσει οι σχετικές διαδικασίες που κινήθηκαν από 
την πλευρά του υπεύθυνου φορέα ∆ΙΑ∆ΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΣΦΑΓΕΙΩΝ 
ΒΟΡΕΙΟΥ ΧΑΛΚΙ∆ΙΚΗΣ. Εφόσον υπάρξουν εξελίξεις αποδεκτές σύµφωνα και µε το 
θεσµικό πλαίσιο, αυτές θα εξεταστούν, ώστε να δροµολογηθούν οι κατάλληλες 
διαδικασίες. 

    Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

       ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ 
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